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Učíme sa pre život, 1. 10. 2009 Kód ITMS projektu: 26110130243
Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť, projekt je spolufinancovaný zo zdrojov ES

„Investícia do Vašej budúcnosti“

Pracovný list pre žiaka č. 16  Ruský jazyk – Sankt Peterburg

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ


Санкт-Петербург построен на берегах дeльты реки Невы и Финского залива  Балтийского моря на 47 островах. Он считается самым красивым городом мира. Свыше 200 лет он был столицей России. Сегодня город посещает множество туристов, они любуются прекраснейшими дворцами, соборами, церквями. Санкт-Петербург до сегодняшних дней является центром культуры и искусства всей России. Множество памятников находится в списке наследствия ЮНЕСКО.

Раньше город называли  Петербургом, Петроградом, Ленинградом. 

В город из Москвы, которая находится 700 км на юго-восток от Санкт-Петербурга можно доехать поездом приблизительно за 4 часа. До города кроме поездов, корторые прибывают на 6 железнодорожных вокзала и самолётов, которые приземляются на аэродроме Пулково, можно доехать и на корабле в морской порт или речной вокзал. В городе ездят автобусы, тролейбусы, трамваи и конечно метро. На 5 линиях это к сегодняшнему дню 63 станций.


В городе много рек, речек, каналов и много мостов.  Поэтому город иногда называют и северной Венецией. Самыми красивыми мостами считают – Аничкин  и Дворцовый мосты. Некоторые мосты ночью разводятся, чтобы под ними могли проплыть корабли. Их называют разводными мостами. Они разводятся после двух часов ночи. Особенно прекрасно это бывает во время белых ночей, когда из-за близкости полярного круга после запада солнца на наступает ночь.

Санкт-Петербург был основан царём  Петром Первым в 1703 году. Царь мечтал о большом городе, который бы оборонял Россию от шведов. Он стал новой столицей России дo 1918 года, портом в Балтийском море. Выход к морю был очень важен для развития экономических и политических отношений России с Европой, поэтому город называли и окно в Европу. Памятник Петру Первому построила Екатерина Вторая, и он был назван Медным всадником. Сегодня он считается одним из символов города. 

Петербург – большой промышленный центр. На заводах и фабриках города производят машины, тракторы, турбины, генераторы, оптику. Но главное: здесь, на берегах Невы, всегда строили пассажирские, научные, военные корабли, атомные ледоколы не только для России, но и для других стран мира.

27 мая 1703 года на Заячьем острове по приказу Петра Первого начали строить крепость Санкт-Петербург, её назвали в честь святого Петра. Этот день считается днём рождения города.  Каждый год здесь празднуют его основание.

Позже крепость была переименована в Петропавловскую,  в ней находится Петропавловский собор, там  почивают останки русских царей. 

У Петербурга богатая история:  кроме русских царей здесь жили и работали известные представители русской науки и культуры. В Петербурге работал первый русский академик М. В. Ломоносов и всемирно известные учённые: Менделеев, Павлов и другие. Здесь создали свои произведения поэты и писатели, композиторы: Пушкин, Достоевский, Барггольц, Чайковский, Шостакович.

Город пережил восстание декабристов, три революции, об одной из них нам напоминает крейсер Аврора, выстрелом из которого начался штурм Зимнего дворца в 1917 году. Там сейчас находится музей.

Город и его жители пережили страшных 900 дней блокады в годы Второй мировой войны. Город напали немецкие войска. Им не удалось попасть в город, так сильно жители обороняли его перед фашистами и Гитлер решил жителей уморить голодом. Это была самая длинная блокада в военной истории и самая трудная эпоха в истории города. Температура опускалась до –40 градусов мороза. Несмотря на эти страшные дни, немцам не удалось пройти в город.

 Об этих днях петербуржцев напоминает мемориальный памятник Пискарёвское кладбище, где горит вечный огонь для жителей и оборонителей города-героя Ленинграда. Известная поэтесса Ольга Берггольц написала знаменитую торжественную эпитафию «Пискарёвский мемориал», строки которой высечены на гранитной стеле Пискарёвского мемориального кладбища. Именно здесь покоятся 470 000 ленинградцев, умерших от голода, погибших от артобстрелов и бомбёжек, павших в боях при защите города на Ленинградском фронте. 
«Здесь лежат ленинградцы
Здесь горожане – мужчины, женщины, дети. 
Рядом с ними солдаты-красноармейцы.
Всею жизнью своею
Они защищали тебя, Ленинград.
Колыбель революции.
Их имён благородных мы здесь перечислить не сможем.
Так их много под вечной охраной гранита
Но знай, внимающий этим камням
НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!».

Хотя  Петербург довольно молодой город, но в нём много достопримечательностей, много красивых улиц, проспектов и площадей. Центральной площадью Петербурга является Дворцовая площадь, на которой находится Зимний дворец, бывшая резиденция русских царей и Александровская колонна, Эрмитаж.

Эрмитаж – один из известнейших художественных музеев мира, как Лувр в Париже, Цвингер в Дрездене, Галлерея Торонто, Галлереи Пинакотек в Мюнхене. Экспозиция музея расположена в более, чем 350 залах. Особое место занимает интерьер Зимнего дворца. Эрмитаж занимает 6 зданий: Зимний дворец, Большой (Старый) Эрмитаж, Новый Эрмитаж, Малый Эрмитаж, Эрмитажный театр, Главный штаб. В музее открыты экспозиции Отдела античного мира, Западноевропейского отдела, Отдела Востока, Отдела первобытной культуры, Отдела истории русской культуры, "Золотая кладовая" нумизматики. 

Главная улица города – Невский проспект. Здесь находится Национальная библиотека, великолепные соборы, концертные залы и театры, магазины, кафе, рестораны. Там находится Казанский собор, Адмиралтейство. Известным также является Исаакиевский собор.
 
В городе много не только музеев,  но и парков и садов. Здесь жители города любят отдыхать и гулять. Самый красивый из них – Летний сад. Там растут разные виды деревьев, красивые цветы и кусты. Летний сад украшают  мраморные статуи.

Петербург – город музеев, здесь их более 100. Среди них уникальный музей русского национального искусства – Русский музей. На сегодняшний день в Русском музее насчитывается 400 тысяч экспонатов. Ныне Государственный Русский музей – это крупнейший комплекс из пяти зданий: Михайловского, Строгановского и Мраморного дворцов, Инженерного замка и корпуса Бенуа.
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