Úloha s dlhou odpoveďou.

1. Прочитайте текст и раскройте смысл его заглавия.

2. Изложите текст.

3. Как изменила героя рассказа любовь?
4. Как отнеслась к этому девушка?
5. Как думаете, кто победит?
А. Юриков 

(Сократила и приспособила И. Маттова)

Кто победит?

Я был худой, сутулый и в очках. Женщины обращали на меня внимание только в одном случае, когда надо было передать деньги за проезд в переполненом автобусе.

Однажды я проходил мимо спортплошадки, где играли в волейбол женские команды. Но вдруг мяч полетел в мою сторону, удар – и я оказался на земле...

Я приходил в себя медленно. Я не сразу понял, что меня ласкаво поддерживает девушка - спортсменка, смотря на меня добрыми глазами. Она отвела меня домой, напоила чаем, успокоила. После этого мы стали встречаться.

Времени для встреч у нее не хватало, но я не сдавался. Каждое утро она бегала в городском парке. Я тоже стал туда ходить. Сначала мне удалось пробежать рядом с ней только десять метров. Почти тоже происходило в бассейне. Вечером я подавал мячи на волейбольной площадке и наши руки иногда соприкасались. Тогда я понял, что надо решиться ...

Прошло немного времени, и я стал бегать с такойже скоростью, как и она. Мы вместе плавали в бассейне, на волейбольной площадке она с трудом брала мои мячи. Плечи мои стали широкими, мышцы налились силой, глаза стали зоркими как у орла.

Однажды я осмелился и признался ей в любви. Она долго молчала а потом ответила:

 „ Раньше вы были так прекрасны и беспомощны ... Куда все это ушло? ... Вы стали, извините, похожи на всех наших мальчиков из сборной. Это так скучно.  ... „

...

На днях я ее увидел на теннисном корте. Мячи ей подавал какой-то сутулый тип в очках. Завтра я встречусь с ним и займусь им как следует. Он у меня будет бегать, как лось, плавать, как дельфин, он установит мировой рекорд в поднятии тяжестей.

А я тем временем буду активно нарушать режим, курить и сутулится ... И тогда мы посмотрим, кто из нас победит!
