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„Investícia do Vašej budúcnosti“

Pracovný list pre žiaka č. 12 Ruský jazyk – Slovensko

Словакия — небольшая страна в самом центре Европы. Здесь прекрасные горы и долины, реки и леса, волшебные старинные городки и романтические рыцарские замки. В средней Словакии недалеко от исторического города Кремница находится географический центр Европы – вершина горы Крагуле. 
Общая площадь 49 тыс. кв. км. На севере граничит с Польшей, на востоке – с Украиной, на юге – с Венгрией, на западе – с Австрией и Чехией. Население Словакии – 5,3 млн.человек. Из них словаки (86%), венгров (10%), чехи, украинцы и русины, немцы и поляки.

Словакия независимая республика с президентской формой правления. Высший законодательный орган – Национальный совет. 

Климат Словакии умеренный континентальный. Самый холодный месяц – январь –2 С, теплее всего в июле и августе, +21 С. На самых высоких местах снег держится 130 дней в году.

Словацкий  фольклор – это травнице – пение без инструментов, игра на фуяре, игра на цимбалах, скрипке и контарбасе известны во всём мире.

Словакия славится своими красотами природы: известными на всю Европу Татрами, Малой Фатрой, Рудными Горами и Словенским Раем, ледяными пещерами, гейзерами. В стране около 1 400 минеральных источников. Банская Штявница, Словенский крас, Списский град (замок), деревня Влколинец включены в список мирового наследия ООН. 

Возможности для туризма очень разнообразны, зимой это лучший лыжный курорт в Восточной Европе. Высокие Татры – Татранска Ломница, Старый Смоковец, Штребске Плесо на берегу озера, Деменовская долина с самыми красивыми пещерами: Деменовская пещера свободы, Деменовская ледяная пещера, Важецкая пащера, долина Боцка, Малине, Хопок. Ясна – лучший курорт всей Восточной Европы. 

Словакия также знаменита своими историческими достоприме-чательностями. Города восточной Словакии построены в готическом стиле.


 Братислава – Замок Девин, Старая Ратуша XIII века, Собор Св. Мартина (ХIV-ХV вв.), Фонтан Роланда (XVI в.), улицы Капитульска, Клариска, Лауринска и Панска, Словацкая Национальная Галерея, Муниципальный Музей, который размещается в Старой Ратуше, Фармацевтический Музей. 

Трнава с 1541 года была центром церковной администрации, университет ХVII- ХVIII вв., прекрасные памятники архитектуры. 

Нитра – старое славянское  поселение: Замок, Францисканская церковь, монастырь, дворец (XVIII в.), Колонна (XVIII в.) и Библиотека Аббатства в Старой Семинарии XVIII века. 

Банска-Штявница – Старый Замок (XVI в.), здания Горной и Лесной Академий, памятники горнодобывающей промышленности, город включен в Список мирового наследия ЮНЕСКО. 

В Левоче находится самый высокий в мире готический алтарь. 

Кежмарок – готический замок XV века с часовней XVII в., развалины средневековых городских стен и замка.

Диаковце  и Списка Капитула – старинные романские костёлы.
Курорты:
 
Бардейовские Купеле известны с XIII века своими источниками, которые лечат желудок. Дудинце, курорт Пиештяны специализируется на лечение ревматизма. Тренчианские Теплице подходят для лечения ног, курорты в деревнях Лучки, Коритница и Любохня, термальные пляжи в сёлах Бешеньова и Липтовский Ян, много источников тёплой и минеральной воды в сёлах Бешенёва, Ликава, Квачаны, Жяр, Прибилина, Заважна Поруба, Липтовский Ян и т.д.
Водолечебницы: Пиештяны, Тренчианске Теплице, Дудинце и Бардейов. 
Лечебницы для лечения дыхательных органов расположены в Высоких Татрах: Штребске Плесо, Новый Смоковец, пещера Бистра для лечения аллергических болезней.

В качестве подарков-сувениров из поездки по Словакии туристы везут:

изделия из керамики – фигурки, посуду – Модранскую и Поздишовскую керамику, словацкое стекло из Ледницке Ровне, ковши для вина или молока из глины вскрытые глазурой, майолика, тэракота, задымленная керамика, кружки, горшки, 
куклы, одетые в национальные костюмы из разного материала 

изделия из дерева: деревянные статуэтки, лошадки, игрушки, 
                                   кружки из дерева с орнаментами – чрпак (črpák) 

                                   музыкальные инструменты  – «фуяры» – народный духовой  

                                          инструмент, который за свою уникальность удостоился   

                                          включения в список наследия ЮНЕСКО. Он представляет 

                                          собой длинную трубку из дерева. 

                                   фигурки, 

                                   топорики –«валашки»
                                   корзины из прутьев, досочки, корытка, лопатки, миски, тарелки, 



вазы, ложки,

изделия из кожи – сумки, национальную обувь – «крпце», ремни и пояса

изделия из тканей и шерсти – скатерти с вышивкой, подушки, национальные костюмы, соливарское кружево, платки, шапки, подушки, вышивки, блузки, одеяла, сумки-торбы.
изделия из соломы – корзинки, коробочки 
изделия из проволоки – корзинки, украшения

роспись по стеклу – картинки

Очень популярны изделия из кукурузных обвёрток – куклы шуполка (šúpolka), коробочки, скатерти.

Туристы покупают колокольчики, сумки из шерсти, крашеные яйца, ангелов, вифлеемы, брошки, дозы, гребни, фляги, солонки, пряники, серьги, браслеты, кольца, картинки, вазы, фигурки.

Кроме изделий популярны и токайские вина, медовина, сливовица и боровичка, пиво, вафли, изделия из овечьего молока – сырные плетни – сыр и брынза.
 
Словацкая кухня:
типичны блюда из муки и картошки: вареные галушки с тёртым сыром, картофелем, жареной капустой, брынзой, луком и шкварками, гусиные крылышки с картофельными лепёшками – "локшами", вареники с творогом и другими наполнениями, зельцы, колбасы, овечьи сыры, – "оштепки" и "пареницы", гуляш, словацкое пиво "Шариш", "сливовица" (сливовая водка) и "боровичка" (можжевеловая водка). 

На праздник Рождества принято есть суп из кислой капусты с грибами, салат оливье с рыбой,  медовые пряники, печенье, вафли.
На Пасху едят изделия из яиц – "сырек", копчёную колбасу, ветчину, салат из свёклы с хреном, калачи, красят яйца.

Традиции: 
В день Всех Святых 1 ноября и официального праздника поминовения умерших 2 ноября посещают кладбища, убирают могилы своих близких цветами, зажигают свечи.

4 недели до Рождества начинается адвэнт – Большй пост. 
В Словакии нет Деда Мороза, но накануне святого Николая, ходят по домам Микулаш (святой Николай) с чёртом и ангелом. Они приносят детям фрукты, сладости и маленькие подарки. 

 В Словакии Рождество начинается уже вечером 24 декабря. В семьях стоит нарядная ёлка, звучат рождественские песни ("коледы"). На столе традиционные блюда.  Потом звенит колокольчик и раздаются подарки. В полночь многие идут в костёл, где проводится рождественское богослужение. Есть, конечно, как и в других странах много обычаев, но они уже редко соблюдатся. Например, режут яблочко пополам.

Перед Пасхой в конце зимы во время фашиангов хоронят контрабас – это начинается пост и выносят на речку Морэну – девушку из соломы, одетую в национальный костюм, которая представляет собой зиму. Её поджигают и бросают в речку. Пост с Пепельной среды будет продолжаться 45 дней и в последние  мясные дни бывают балы, вечеринки и карнавалы.  

На Пасху девушек обливают водой или стёгают плетнями свитыми из вербы, за что они дарят юношам крашеные яйца и привязывают на конец плетня разноцветную ленточку, угощают пасхальной едой и сладостями. После Пасхи на Турице – 50 дней спустя,  ставят девушкам май – высокое дерево, повязанное цветными ленточками. 

Иногда празднуют дожинки – праздник окончания сбора урожая и окончания жатвы и осенние храмовые праздники – годы –  когда устраивают большой пир перед постом.
Из новых праздников – это День св. Валентина, День матерей, 8 марта, День учителя, День детей, День студентов.
Национальные праздники и выходные:
1 января                 – День возникновения Словацкой Республики, первый день нового года
6 января                 – Праздник Богоявления – Епифания (Рождество православных  



христиан)
Пасха                     – Страстная пятница и Воскресные дни 
1 мая                      – праздник Весны и труда
8 мая                      – День победы над фашизмом

5 июля                   – праздник святых Кирилла и Мефодия,
29 августа              – годовщина Словацкого национального восстания,
1 сентября             – День конституции Словацкой Республики

15 сентября           – Скорбящая дева Мария – успение Богородицы
1 ноября                – праздник Всех святых 
17 ноября              – День борьбы за свободу и демократию

24 декабря             – Сочельник

25 декабря             – Первый рождественский праздник

26 декабря             – Второй рождественский праздник, День святого Стефана
Ответьте на вопросы:

Площадь Словакии.

Климат Словакии.

Сколько населения имеет Словакия?

Какие национальности тут живут?

Какие горы (или горные хребты), реки, озёра Словакии вы можете назвать?

Что вы можете рассказать о курортах Словакии? Где они находятся?

Что лечат в них?
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